

GREEN ZONE  
2021-1-HU01-KA210-ADU-000035076

**5. Transnational meeting (5. TM)**  
**2022. 12. 07. szerda, 10.00-13.00**  
**Hungary**

**Jelenlévők:**

Mészáros Mercedes, Váltó-sáv Alapítvány  
Pósa Kornél, Váltó-sáv Alapítvány  
Riczy András, Ostorka Polgárok Egyesülete  
Benkó Anna, Ostorka Polgárok Egyesülete  
Izabel Lanji Hnis, Ostorka Polgárok Egyesülete

**Felelős szervezet:** Váltó-sáv Alapítvány

A szakértői értékelésben megfogalmazott javaslat alapján, mivel minden résztvevő tudott magyar nyelven, a transznacionális projekt találkozót magyarul folyt, így a jegyzőkönyvet is magyar nyelven írtuk (hivatkozva: 37056\_Valtosav\_Előrehaladas\_level.pdf)

**Tartalom:**

A találkozó legnagyobb kihívása a Methodical Summary Work korrekciója, szerkesztése, összeállítása.

Az együttműködés kapcsán a következő döntésre jutott a partnerség:

A Methodical summary work document result a **GREEN ZONE** (2021-1-HU01-KA210-ADU-000035076) című és azonosító számú projekt keretében, partnerségben készült. A partnerség tagjai a koordinátor Váltó-sáv Alapítvány (Magyarország), valamint a partner Udruženje Gradjana Ostorka (Szerbia) civil szervezetek. A munka a tekintetben innovatív, hogy az általános (transzverzális), valamint a "zöld" kompetenciák együttesen, holisztikusan jelennek meg a fejlesztésben egy speciális célcsoport (fogvatartottak, kiemelten totálisan zárt büntetés-végrehajtási intézetekből, szabadságvesztéses büntetésük letöltése után szabadultak) esetében.

Az eredmény első fejezetében a Váltó-sáv Alapítvány a célcsoport jellemzőit mutatja be. Vitathatatlan tény, hogy a társadalmi és a munkaerőpiaici beilleszkedés egymástól elválaszthatatlan, összefonódik, egyik sincs a másik nélkül. Miután a célcsoport számos tekintetben valóban speciális, a témán és a területen - "zöld" projekt - próbáltunk létrehozni innovációkat, ahol mindkét szegmens megjelenik. A fejezet plasztikus, mert számos interjúrészletet, esettanulmány részletet tartalmaz, valamint a kultúra/tömegkultúra területéről

a jobb megértés tekintetében ajánl további megismerési és feldolgozási alternatívákat. A fejezetben a célcsoport munkaerőpiacon alkalmazható speciális tudását, lehetőségeit is számba vesszük.

Minderre építve az Udruženje Gradjana Ostorka szerb szervezet a második fejezetben általánosságban leírja az fenntartható fejlődés, ökoturizmus, valamint a fenntartható turizmus fogalmakat, ill. kijelöli azokat az irányokat, amelyek a szabadult célcsoport számára lehetőséget jelenthetnek a rövid és a hosszú távú (re)integrációs folyamatokban. A fejezet conclusions-szal és recommendations-szal zárul: miért érdemes és ajánlott foglalkoztatni a célcsoportot az ökoturizmus területén.

A harmadik fejezetben a két szervezet közös munka eredményeként képzési programot dolgozott ki az innovatív foglalkoztatási tartalmakra. A képzési program 5 modulból áll, az első modul általános és transzverzális kompetencia fejlesztést, a másik négy modul pedig szakmai (ökoturizmus) képzési anyagot jelent: a greeterek és rangerek alapvető tudás-, ismeret és kompetencia fejlesztését. A képzési program 25 órás, elméleti és gyakorlati részekre tagolódik, elsősorban csoportos képzést jelent. Az egyes moduloknál igyekeztünk célcsoport specifikus fejlesztési irányokat is megjelölni (bár a képzési program nemcsak az adott célcsoport esetében alkalmazható, valójában minden más, akadályokkal küzdő társadalmi csoport esetében felhasználható). A képzési program a felnőttoktatásban általában alkalmazott programkidolgozás zsinórmértéke alapján készült (tehát tartalmazza a fejlesztési kompetenciákat, a modul célját, a tárgyi és személyi feltételeket, az értékelés módját, a tartalmat, stb.).

A negyedik fejezet a Fenntartható Félutas Ház Komplex Reintegrációs Program alapjait írja le. Egy olyan komplex és innovatív módszer, melyben a munka és lakhatás a fenntarthatóság jegyében együtt, holisztikusan jelenik meg. Felvázolja annak lehetőségét, hogy a szabadultak Félutas Programban történő részvétele, valamint az ökoturizmus hogyan és mi módon tud kapcsolódni, ill. többletértéket jelenteni.


Az eredmény valószínűsíthetően tartalmaz hiányosságokat, a fejezetek esetleg nem megfelelő arányúak, és még számos más kritika is megfogalmazódhat, ám egy biztos: a témában és a területen kétségkívül újszerű, hiszen innovatív megoldások ugyan egyértelműen születtek a célcsoport társadalmi és munkaerőpiaci beilleszkedésének támogatásában, ugyanakkor az ökoturizmusban és a fenntartható fejlődésben, a zöld projektekben ilyen szintű fejlesztés vitathatatlanul nem. Ezért a témával mindenképpen foglalkozunk a továbbiakban, a két szervezet partnersége és együttműködése a jövőben sem szakad meg, többek között új projektek létrehozásának dolgozunk.

Az eredmény úttörő a témában, és úgy véljük, hogy a kis projekt kereteit is feszegeti (azaz jóval nagyobb volumenű fejlesztés jött létre, mint az elvárt egy ún. Erasmus+ Small Scale projekt keretében). Reméljük, hogy munkánk új ötleteket és irányokat is ad azoknak, akik ezzel a speciális helyzetű, mindenképpen támogatásra szoruló speciális célcsoporttal

(fogvatartottak és szabadultak) dolgoznak. Továbbá példaértékű a tekintetben is, hogy két szervezet hogyan és miképpen tudott együttműködni, ötletelni és fejleszteni úgy, hogy két különböző tématerület szakértői, de össze tudták kapcsolni szakértelmüket, és ezzel egy más minőségű, hozzáadott értéket tudtak létrehozni. Mindezek miatt mi úgy véljük, hogy nemcsak hasonló szervezetek partnersége ad lehetőségeket az Erasmus+ projektekben, hanem éppen a különbözőség miatt is létrejöhet olyan minőség és fejlesztés, ami a hasonló területen dolgozók esetében - mivel "egy rugóra jár az agyuk" -, nem tudnak megszületni.

A partnerség élvezte a közös munkát, innovatív tartalmat hozott létre, fenntartható a projekt és a fejlesztés is, valamint újabb pályázati projekteken és projekteken dolgoznak közösen a szakemberek - azaz egyértelműen sikeresnek ítéljük a támogatást és a felhasználást, amit ezúton is köszönünk.

Jelen összegzést az eredmény előszavában is megjelenítjük.

  
УДРУЖЕЊЕ ГРАЂАНА "ОСТОРКА"  
UDRUŽENJE GRAĐANA "OSTORKA"  
OSTORKA POLGÁROK EGYESÜLETE  
ПАЛИЋ - PALIĆ - PALICS